Headline	Perak MB : NR-REE Pilot Project at Gerik brings in RM16 million to state govt		
MediaTitle	Kwong Wah Yit Poh		
Date	27 Sep 2023	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	59,667
Page No	A5	Readership	179,000
Language	Chinese	ArticleSize	245 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 2,747
Frequency	Daily	PR Value	RM 8,241



沙拉 尼 宜力非放 彩射性 稀 土

开

试



沙拉尼在州议会上回 复州议员们的提问。

(怡保26日讯) 霹雳州 务大臣拿督斯里沙拉尼指出,目 前官力肯纳宁正在进行的非放射 性稀土开采试点项目面积为 216 英亩,该项目的运营已为州政府 带来近 1600 万令吉的特许权使 用费收入,是截至 2023 年 7 月 向中国出口碳酸稀土的 10 倍。 他表示, 壽州拥有许多得天

独厚的矿产资源,其中之一就是 非 放 射 性 稀 土 元 素 (NR-REE) ,能够为州政府提供

优厚的收入。根据大马矿物及地理科学局 (JMG) 在雷 州进行的一项研究,估计算州的非放射性稀土元素矿藏 量为 168 万 7500 吨,价值约 465 亿令吉

他周二在霹雳州议会口头问答环节回复甘文丁州议 员法克哈鲁丁、九洞州议员谢保恒及甲巴央州议员倪可 敏的提问时,如此按罪。

"《2030年霹雳州繁荣计划》中概述的 6 个议程之 一,即是州政府将努力通过采矿业增加收入,但同时不会忽视环境的可持续性。因此,此次试点项目还证明,这种稀土不具有放射性,通过'原位到达'提取是最好的方法,而且不会污染环境。推该试点项目取得成功 后,州政府打算继续在已获得环境影响评估批准的整个

面积为 5339 英亩的地段进行采矿。" 他也指出,据了解该试点项目的运营是在相关技术 部门批准后进行。在霹州开辟新的非放射性稀土元素采

矿区的评估取决于一个独立机构。该机构通过审计委员 会的成立,以监督采矿试点项目的实施情况

他透露,该委员会包括 12 个技术和执法机构,即大 马矿物及地理科学局 (JMG) 、霹雳州经济策划单位 (UPEN)、霹雳州土地和矿务局(PTG)、霹雳州环境局 (DOE)、霹雳州森林局 (JPNPk)、霹雳州水利灌溉局 (JPS)、霹雳州野生动物保护及国家公园局 (PERHILI-TAN) 、需雳州城市及乡村规划局 (JPBD) 、宜力县议会 (MDG) 、上需雳土地局 (PDT)、原子能执照局 (AELB) 及马来西亚森林研究院 (FRIM)

经评估确保不破坏环境

他说,为了确保开采活动不会对环境造成破坏,只 有在获得环境部的环境影响评估 (EIA) 报告和环境管理 计划 (EMP) 报告。环境部批准函等所有批准后,才可

以进行采矿和运营。 他也解释,该试点项目得以进行,是经过各个部门 的评估和批准,包括环境局的环境评估报告 (EIA) 和环 境管理计划 (EMP) 、地方政府的策划准证 (KM) 、城 乡规划局的社会影响评估 (SIA) 、霹雳地质及矿物局的 采矿运作批准信函。以及和水利灌溉局的侵蚀沉淀物控 制计划 (ESCP) 等。

"至于采矿对树木影响的额外研究,大马自然资源 环境和气、候变化部(NRECC)与大马矿物及地理科学 局将展开一项会议,以决定涉及的租赁持有者需要对试 点项目场地区域的树木生长和土壤进行研究,并在进行 任何采矿之前向大马自然资源。环境和气候变化部提交 报告。"#

截至今年第二季度 霹4G覆盖率97.35%

学 撰体及非政府组织 的行政议员英哈末阿兹 兰指出,载至 2023 年 第二季度,霹雳州 4G 覆盖率为 97.35%。

他说,在国家数码网 络计划(JENDELA)下 多项计划目标已经逐步 展开中,所有提到的计划 预计将在2025年底前分 阶段完成。

目前计划进度如下: 1·计划兴建的206 座新电讯塔中有92座已 竣工并投入运营(完成 44.66%1;

2·计划2500个发射 站中·已有2477个投入

运行(完成99.08%); 3·计划38万6758个 建筑物具有千兆位光纤 连接,目前已有32万

1620个场所具备(完 83.16%);

4.73个地点具备卫星 宽频服务(100%)。 也是公正党督亚冷组

加州议员的他是在霹雳州 议会口头提问环节上回复 新邦波赖州议员黄彩仪的 问题时·如此指出。 他也说, 怡保市政厅

向私营公司开放机会并大 力鼓励安装智能杆(Smart Pole),同时,怡保市政厅已 指定9家网络设备提供商 (NFP) 公司在管辖区域内 安装智能杆。 他表示,截至目前,

怡保市周边已建成 34 根 智能杆,共有 172 个选址 已获批准,而智能杆的数 量取决于国家数字有限公 司 (DNB) 作为 5G 协调



机构的批准·也取决于 电信公司的需求。

针对巫统美冷州议 员莎丽娜、伊党古布牙 也州议员卡里尔和司南 马州议员莫哈末阿克玛 纷纷投诉本身选区的网 络覆盖率相当弱问题, 莫哈末阿兹兰表示将联 络大马诵讯与宏媒体委 员会检查电讯塔的问